
  
Die Ministerin für Soziales, Integration und Gleichstellung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage 

mit Schreiben vom 6. August 2018 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Thomas de Jesus Fernandes, Fraktion der AfD 
 
 
Tagespflege von Kindern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele Tagesmütter sind in Mecklenburg-Vorpommern insgesamt 

tätig? 

Wie hat sich die Anzahl in den letzten fünf Jahren entwickelt (bitte 

aufschlüsseln nach Jahr, Land und Landkreisen)? 

 

 

 

Für die in Mecklenburg-Vorpommern tätigen Tagespflegepersonen in 2018 liegt bisher keine 

Statistik vor. Die Anzahl der in Mecklenburg-Vorpommern tätigen Tagespflegepersonen hat 

sich laut statistischem Bericht „Kinder und tätige Personen in Tageseinrichtungen und öffent-

lich geförderter Kindertagespflege in Mecklenburg-Vorpommern“ des Statistischen Amtes 

Mecklenburg-Vorpommern, basierend auf den Meldungen zum Stichtag 1. März 2013 bis 

1. März 2017 wie folgt entwickelt: 

  
2017 2016 2015 2014 2013 

      

Hansestadt Rostock 149 151 159 163 160 

Landeshauptstadt Schwerin 70 69 65 66 64 

Landkreis Mecklenburgische Seenplatte 217 242 252 248 254 

Landkreis Rostock 112 117 124 129 148 

Landkreis Vorpommern-Rügen 152 171 188 205 220 

Landkreis Nordwestmecklenburg 127 134 158 175 174 

Landkreis Vorpommern-Greifswald 198 220 230 235 259 

Landkreis Ludwigslust-Parchim 143 145 151 154 160 

Land Mecklenburg-Vorpommern 1.168 1.249 1.327 1.375 1.439 
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2. Wie hat sich die durchschnittliche Arbeitszeit der Tagesmütter in den 

letzten fünf Jahren entwickelt (bitte aufschlüsseln nach Jahr, Gehalt, 

Landkreisen und kreisfreien Städten)? 

 

 

 

Über die durchschnittliche Arbeitszeit der Kindertagespflegepersonen liegt der Landesregie-

rung keine Statistik vor. Darüber hinaus können keine verallgemeinernden Aussagen getroffen 

werden, da sich die durchschnittliche Arbeitszeit der Tagespflegepersonen nach der Anzahl der 

betreuten Kinder, der Betreuungsform (ganztags, Teilzeit, halbtags) sowie nach den individuell 

vereinbarten Bring- und Abholzeiten richtet. 

 

 

 
3. Welche Organisationen, die Tagesmütter unterstützen, werden von der 

Landesregierung gefördert (bitte aufschlüsseln nach Namen, Höhe der 

Förderung, Zeitraum der Förderung, Landkreisen und kreisfreien 

Städten)? 

 
4. Warum werden die in Frage 3 erwähnten Organisationen gefördert 

(bitte konkret begründen)? 

 

 

 

Die Fragen 3 und 4 werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Die Landesregierung unterstützte 2017 den Landesverband für Kindertagespflege 

Mecklenburg-Vorpommern beim Druck der Informationsbroschüre „Qualifizierte Kindertages-

pflegepersonen in Mecklenburg-Vorpommern“. Der Druck wurde mit 100 Euro gefördert. 

 

Aktuell fördert die Landesregierung keine Organisationen, die Tagesmütter unterstützen. 

 


